

“格子铺”，活动场所每天都有值班人员负责打开“格子铺”收集信息，及时了解群众需求。这样一来，民意的表达渠道更加畅通。

“社区公厕设置太少”“凤尾村环境脏乱差”……只要居民有困难和问题，通过“民情格子铺”反映，社区接到工作单后会开具回执联，并尽快派单跟进处理。“格子铺”的设立，让群众赞不绝口。

据了解，拥晖社区自2017年推行民情工作单制度以来，共收集社情民意978条，解决问题956个，调解矛盾纠纷378起，群众评价满意率达97.75%。“民情工作单制度是群众和

政府之间的一座桥梁，以前居民有事不知道找谁。现在有了民情工作单，群众只要点单，一切交由社区处理。特别是在2018年社区微信公众号上线后，群众可以线上点单，更方便了。”张艳萍告诉记者。

### 用“星”管理激发新活力

走进玉溪市江川区江城镇侯家沟村，挂在党员活动室门口的“五星级活动场所”牌子引人注目。“这是2016年评上、2017年正式挂牌的。”侯家沟村党总支书记秦文生语气中透着自豪。在玉溪市的702个村

（社区）活动场所中，获得“五星级”的村级组织活动场所仅有50个，侯家沟村便是其中之一。

对于活动场所来说，建设是基础、使用是目的、管理则是关键。玉溪市委组织部非公经济组织和社会组织党工委书记普庆荣告诉记者，为进一步提升村级组织活动场所的整体服务功能，破解部分活动场所功能不完善、管理不科学、吸引力不强、利用率不高等问题，2016年玉溪市委组织部印发了《玉溪市村级组织活动场所星级管理办法》，按照星级以下、三星级、四星级、五星级四个等次，实施逐级申报、分级评定。同时，采取动态管理，对管理成绩突出的增星升级，管理不到位的摘星降级，有效提升了活动场所的规范化管理水平。

“办法中规定了3大类11项评定标准，总分100分，95分以上的才可申报五星级。目前已评定50个五星级、122个四星级、170个三星级活动场所，促进了全市村级组织活动场所规范化管理。”普庆荣说。

在活动场所内，村党总支定期召开党员大会、村（居）民代表会议、村（社区）“两委”会议等各类会议，讨论重大事项，民主决策各项事宜；定期开展“三会一课”、党员培训、组织生活会、民主评议党员、发展党员等党内活动；推行农村无职党员轮流值班，确定专人负责组织活动场所管理，认真做好日常管理维护、使用登记、记录记载等内容。而以上都作为星级活动场所的重要考评指标。

有了“指标”，就有了努力的方向。“在教育培训实用化方面，我们也拿到不少分。”秦文生告诉记者，侯家沟村上中渔村民小组村民朱天禄从外地引进韭黄种植，通过专题讲座、现场咨询等形式，带动农户种植，全村发展韭黄种植900亩，亩产值达3万元。



泸水市官庄村村民小组举行民族文化传播培训



江川区侯家沟村党总支在活动场所开展主题党日